TSpé remédiation DS 1 : corrigé

Exercice 1 : f(x) = (5x — 10)e%?*

1/a/ f =uxv avecu(x)=5x—10 et v(x)=e%?*
u'(x) =5 v'(x) = 0,2¢%2%

Or (wv) =u'v+uv’ dou f'(x)=>5e%*+ (5x —10) x 0,2¢%%*
=e%2¥(5 + (5x — 10) x 0,2)
— ¢02%(5 4 5 x 0,2 — 10 X 0,2)
= e%2X(5+x—2)

= e%%¥(x + 3)
b/ X o _3 40
0.2 n
x+3 - 0 +
f'(x) - 0 +
fx)
—25¢79¢6

f(=3) = (5 x (=3) — 10)e%2X(=3) = 25706

Ainsi, f est strictement décroissante sur| —oo; —3] et f est strictement croissante sur [—3;+oo [



Exercice 2 :

En 2020, une influenceuse sur les réseaux sociaux compte 1000 abonnés a son profil. On
modélise le nombre d'abonnés ainsi : chaque année, elle perd 10 % de ses abonnés auxquels
s'ajoutent 250 nouveaux abonnés.

Pour tout entier naturel n, on note 1, le nombre d'abonnés a son profil en I'année (2020+ n),
suivant cette modélisation. Ainsi ug = 1000,

i

10
. DOnadonc u; = 1000 = [l_ﬁ +250=1000=0,9+250 =900+ 250 = 1150.

10
2. Enlever 10% c’est multiplier par 1 - i 1-0,10=0,90.

Le nombre d'abonnés de I'année précédente est donc multiplié par 0,9; on ajoute en-
suite chaque année 250 nouveaux abonnés, donc pour tout naturel n :

Hpep = 0,90, + 250.

3. u(10) donne le nombre d'abonnés au bout de 10 ans; une calculatrice donne = 1977.
4,  a. Imitialisation :ona uy = 1000 < 2500 : la relation est vraie au rang 0;
Hérédité : on suppose que pour i € 4, on ait w, = 2 500.
La multiplication par 0,9 = 0 respectant I'ordre, on a donc 0,91, < 0,9 x 2500 ou
0,9uy, = 2250, puis en ajoutant 250 4 chaque membre :
0,91, + 250 = 2250 + 250, soit 1y, = 2500 : la relation est encore vraie au rang
n+ 1.
La relation est vraie au rang 0 et si elle est vraie au rang n € [, elle est vraie au
rang n + 1 : d'aprés le principe de récurrence : quel que soit n e M, u, = 2500.
b. Soitnel,ona upse1 — iy =0,9u, + 250 — 1y = =0, 1u, + 230.
Or d'apres la question précédente : u, = 2500, puis 0, 11, = 0,1 = 2500 ou encore
0,1uy, = 250, soit en prenant les opposés : —250 < -0, lu, et en ajoutant a chaque
membre 250: 0 < -0, 11, + 250.
Onadoncpourmnel, wy.q—u, =00U b, = U, :lasuite (u,) est croissante.

5 a4 Pournel, vpep= lge —2500=0,9u, + 250 - 2500, soit
Upe1 =091, —2250=0,9 (1, —2500) =0,9v,.

L'égalité vraie quel que soit n € b, vy = 0,9, montre que la suite (v,) est une
suite géométrigque de raison 0,9 et de terme initial vy = uy—2500 = 1000-2500 =

—1500.

b. On sait que quel que soit n €M, vy =1g=0,9" =-1500x0,9".
Or vy = Uiy — 2500 = Uy = Uy + 2500 =2500-1500=0,9".

6.a. Uy = —1500 x 0,929 + 2500 ~ 2317 donc dans 20 ans, soit en 2040, cette influenceuse aura 2317
abonnés a son profil.

b. On peut raisonner par titonnement a 'aide de la formule de u,,, onauys = 2191 et u g = 2222

n=0

ou programmer l'algorithme suivant qui renverra la valeur 16. u=1000

whileu<2200:
u=09%u+ 250
n=n+l

return n

Ce qui signifie que le nombre d’abonnés dépassera 2 200 dans 16 ans, soit en 2036.



